

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年10月23日 星期一 癸卯年九月初九 总第12515号 国内统一刊号：CN33-0018 邮发代号：31-2 新闻服务热线：88851111



10月22日，中国代表团在开幕式上入场。
当日，杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行。
新华社记者黄宗治摄

人民日报署名文章： 习近平主席的“一带一路”时间 “这是我们这一代政治家 对当代人和后代人的责任”

北京汇聚全球目光。
10月18日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在京开幕。五湖四海的宾朋跨山越海、纷至沓来。在一个变乱交织的时代，不同文化背景、不同社会制度、不同发展阶段的国家能够坐在一起，商合作、叙友谊，弥足珍贵。
人们感叹于中国的凝聚

力、影响力，感慨于“一带一路”的蓬勃生命力，也从习近平主席在开幕式上的主旨演讲，以及现场经久不息的掌声、外宾纷纷起身同他握手的镜头，去感悟。大国外交，沉着“中国之于世界，世界之于中国”的深邃思索。
这是一段路途的总结。
十年，沧海一粟，却创造了

沧桑巨变。仿佛一个象征，这次“一带一路”时间开启后，习近平主席会见的第一位客人，是来自哈萨克斯坦的托卡耶夫总统。十年前，正是在那里，共建“丝绸之路经济带”倡议提出。如今，“150多个国家、30多个国际组织签署共建‘一带一路’合作文件”，规模和成效远远超出了当初的想象。

这是一段征程的起航。
在开幕式前一晚的欢迎宴会上，习近平主席一席话满怀憧憬：“正值风华正茂，当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！”在跨越“金德尔伯格陷阱”的期盼里，世界寄望中国，期待“下一个金色十年”。
下一个十年，有风雨之艰、有路途之遥，亦有同行之合力、

步履之坚定。当习近平主席说起“这是我们这一代政治家对当代人和后代人的责任”时，饱含哲思：“纵观人类发展史，唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。”
自强不息、不懈奋斗，这是中国的知与行。
(下转第4版)

省总工会党组召开第三季度 党风廉政建设形势分析会 不断细化深化实化 “一岗双责” 推动全面从严治党 向纵深发展

本报讯 记者李国峰报道
10月20日，省总工会党组召开第三季度党风廉政建设形势分析会。会上，省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并讲话，充分肯定了今年以来省总工会党组党风廉政建设所取得的成效，认为大家对全面从严治党认识到位、工作到位、责任到位，他要求进一步认清党风廉政建设形势，不断细化深化实化“一岗双责”，推动全面从严治党向纵深发展。
对下一步扎实深入推进党风廉政建设，吕志良提出三方面要求。他强调，要坚

持紧张不松，防止出现宽松软现象；严抓严管，经常性提醒分管部门、直属单位；经常性开展谈心谈话，及时掌握广大干部职工的思想动态。要坚持实抓不虛，进一步细化深化实化“一岗双责”，教育引导干部职工加强规矩意识；严格落实“四张清单”；认真抓好制度机制学习。要坚持以身作则，从严从实抓好评先评优、对外交往、招投标等可能存在的廉政风险环节；强化领导班子相互监督。
省总工会党组领导班子成员，派驻纪检监察组负责同志参加会议。省总工会副厅级以上领导干部、机关党委、机关纪委有关同志列席会议。

杭州第四届亚洲残疾人运动会 隆重开幕

丁薛祥出席并宣布开幕

新华社杭州10月22日电
相聚钱塘江畔，奏响逐梦乐章。杭州第四届亚洲残疾人运动会22日晚在杭州隆重开幕。国务院副总理丁薛祥出席开幕式并宣布本届亚洲残疾人运动会开幕。
杭州奥体中心体育场灯火璀璨，流光溢彩，宛如一朵美丽的“大莲花”。现场4万多名观众欢声笑语，共同分享这一难忘时刻。
践行“阳光、和谐、自强、共享”办赛理念的本届亚残运会，是中国继北京冬奥会后举办的又一个国际残疾人体育盛会，也是按照“两个亚运同样精彩”精神举办的一次亚洲体育盛会。
19时30分许，在欢快激昂的乐曲声中，丁薛祥同亚残奥委会主席马吉德·拉什德、国际残奥委会主席帕森斯步入主席台，向观众挥手致意。
在两名佩戴人工耳蜗的听

障儿童与健全儿童一同深情唱响《我的祖国》音乐声中，数十名听障儿童护送国旗走入会场，将国旗准确地递到仪仗队员手中。随着嘹亮的国歌响起，全场起立，场地中的手语老师带着残疾人演员深情地用手语与大家合“唱”国歌。五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。
开场短片《盛情满杭城》吸引了全场目光。杭州，以亚残运会的名义，再次向全亚洲发出诚挚的邀请。随后文艺表演《心相约》拉开帷幕。一位视障小女孩静立场中，在静谧的夜色中，用童稚之声开始讲述桂花开时贵客盈门的喜悦。网幕上呈现杭州标志性景致，22组金桂花团不断变化，在空中形成巨大的“金桂花冠”。道具车台绕场一周后，在场地中间夹道列队，金桂少女手持金桂花环准备欢迎运动员入场。
19时45分，伴着轻快的乐曲《我们的亚细亚》，运动员入场

式开始。本届杭州亚残运会共有来自44个国家(地区)的代表团、3100多名残疾人运动员参加。未来6天里，他们将参加22个大项、564个小项的比赛。
东道主中国体育代表团最后入场，全场掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共723人，其中参赛运动员439人，他们将参加全部22个大项的角逐。
杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、浙江省省长王浩，杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、中国残疾人联合会主席程凯，亚残奥委会主席马吉德·拉什德先后致辞。
20时55分，国务院副总理丁薛祥宣布：杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕！“数字焰火”绚烂绽放，全场响起热烈的掌声。
文艺节目《勇向前》以“金石篆刻”的艺术化表现诠释残疾人运动员“精诚所至，金石为开”的拼搏精神。短片中，金石篆刻的手法与现场残疾人运动员“刀锋战士”的肢体动作相结合开启表演。健全舞者与轮椅舞者完美共舞。地屏周围出现22个数字印章玉石，石刻质感的杭州第四届亚洲残疾人运动会运动图标依次呈现。运用特效虚拟技术，一棵“金桂花树”昂然挺立，象征着残疾人运动员超越自我、坚韧生长的力量。
8名中国残奥会冠军手持亚残奥委会会旗入场。在亚残奥委会会歌声中，亚残奥委会会旗缓缓升起，和鲜艳的五星红旗下，在会场上空高高飘扬。
中国运动员余秋权、蒋裕燕，中国裁判员陈然、夏昕分别代表参赛运动员、裁判员宣誓。
在激昂的手鼓声中，文艺表演《梦闪耀》呈现在观众面前。百名手持金桂花环的演员加油呐喊，看台上“千家万户”的门窗点亮。沸腾之声稍歇，由听障儿童组成的童声合唱团，唱响一曲温暖的天籁之声。歌声中，肢

舞者与健全舞者默契携手、精彩共舞。
21时14分，主火炬点燃仪式开始。采集自广州亚运会亚残运会博物馆内圣火台的亚残运会圣火，自19日在杭州市“三江两岸”依次传递，最终抵达杭州奥体中心体育场。
体育场内，周国华、郑雄鹰、侯斌、杜剑平、王海涛等5名火炬手接力前行，受到全场观众的热烈欢迎。最后一棒火炬手徐佳玲来到火炬塔下。她用智能仿生手臂高举火炬，虚拟的良渚玉鸟向火而来。万众瞩目中，主火炬被点燃，玉鸟再次飞旋，化作杭州亚残运会吉祥物“飞飞”，体育场内一片欢腾。随即，全场共同唱起本届亚残运会歌曲《我的深情为你守候》。网幕影像中现出百余名残疾人与健全人的灿烂笑脸，传递出深情的祝福。
亚残奥委会官员等出席开幕式。

幸福共同体创建现场推进会召开

推动非公建筑企业 产改提质扩面

全省非公建筑企业深化产改暨

本报讯 记者邹伟锋报道
近日，省建设建材工会、省建筑业管理总站共同在宁波召开全省非公建筑企业深化产改暨幸福共同体创建现场推进会。
省总工会党组成员、副主席胡柯出席会议。同时特邀中国工会十八大代表、浙江建工集团有限公司木工班班长程泰德作中国工会第十八次全国代表大会精神宣讲。
近年来，省建设建材工会高度重视产改工作，连续三年召开非公建筑企业深化产改现场推进会，浙江省建设投资集团股份有限公司、宁波市建设集团股份有限公司、浙江大东吴集团等14家建筑业企业先后做典型经验

交流，为建筑业企业产改进行了一定的探索，取得了一定的成效。
“深入实施‘守好红色根脉·班前十分钟活动’，扎实推进幸福共同体企业创建。”“深化能级工资集体协商，以技提薪激发企业活力。”……会上，来自浙江省海港集团的宁波舟山港集团有限公司、中交水利水电建设有限公司、杭州建筑构件集团有限公司、宁波建工股份有限公司、浙江天力建设集团股份有限公司、浙江鸿翔建设集团股份有限公司等2家国有企业分享了产改经验。会前，与会代表实地考察了宁波建筑服务产业园、宁波北仑第三集装箱码头有限公司等。

“娘家人”情暖百岁劳模

本报讯 通讯员戎双林摄影报道
近日，舟山市总工会带着“娘家人”的温暖专程赴六横岛，看望慰问百岁劳模王朝宝。
王朝宝老人今年已102岁高龄，是一名全国劳模，退休以来，仍发挥着余热，常常为村里出黑板报，至今已有1887期次，书写的粉笔字超过40万字。他的一言一行深刻诠释了劳模精

神。王朝宝老人精神健旺，向舟山各级劳模代表，饶有兴致地回忆了当年为国奉献的光荣岁月，表示当前国家发展得越来越好，更需传承劳模精神，嘱咐大家要认真学习，发挥自己的力量，为国家培育更多新的劳模，让劳模精神代代相传，在新时代中焕发新的光彩！
舟山“娘家人”前往海岛慰问百岁劳模王朝宝(右一)。



杭州完成14万个 城市无障碍项目改造提升

新华社杭州10月22日电
亚残奥委会与杭州亚残组委联合新闻发布会22日在杭州亚残组委主媒体中心举行。杭州亚残组委新闻发言人陈卫强表示，杭州已完成14万个城市无障碍项目改造提升。
“借举办亚残运会的东风，杭州在几年前就开始了无障碍设施的改造和提升，比如公共

厕所、高架桥、坡道等。同时，设置了380个手语无障碍服务点以及几百辆达到无障碍标准的出租车。”陈卫强说。
目前，亚残运会19个竞赛场馆全部准备就绪。19日起，轮椅篮球、羽毛球、硬地滚球、草地掷球、乒乓球等五个项目相继开赛。
为给参赛人员打造安全、温

馨、舒适的无障碍环境，杭州围绕竞赛场馆、亚残运村及分村、大家庭总部饭店与城市重要路段进行了改造提升。杭州亚残运会运动村和淳安分村提供1100个无障碍床位，设置分级中心、辅助器具维修中心等配套服务功能区，并配备轮椅就餐区、爱心就餐区等餐饮设施和服务。
“我参加过许多残疾人运动

会，我认为杭州亚残运会将是自以来最好的一届，令我印象最深刻的是整个城市的变化。”亚残奥委会主席马吉德·拉什德在发布会上赞扬了杭州为做好残疾人生活保障所付出的努力。
“来到杭州之后，交通出行非常便利，这些无障碍设施的建设让我感到欣慰。我也计划

之后和我的家人一起到杭州游玩，这里的人们都很友好，杭州的一切都很美好。很高兴通过亚残运会的举办，让杭州这座旅游城市变得更加‘无碍’。”拉什德说。
杭州亚残运会共设22个大项、564个小项，共有来自44个国家和地区的约3000名运动员参加。

动起来！



近日，绍兴市第十届运动会暨第三届市民运动会在嵊州开幕。本届市运会由绍兴市人民政府主办，绍兴市体育局和嵊州市人民政府承办。
赛事共设置了青少年部和大众部两个部别，其中青少年部设29个大项、900个小项、1188枚金牌；大众部设17个大项、55个小项、80枚金牌。除青少年部射击比赛在绍兴市奥体中心举行以外，其

他比赛均在嵊州举行。四年一届的市运会，是绍兴市规模最大、水平最高的综合性体育赛事，也是对全市体育发展成果的一次全面检阅。
通讯员陶兆志摄

